

永璧高速路面建设进入“加速”阶段



本报讯(渝西都市报记者钟梅陈巍通讯员曹远华文/图)永川至璧山高速公路是永川与璧山之间的重要联络线,是重庆市高速公路网重要组成部分。9月19日上午10时,在永璧高速公路项目施工现场,运输车往返穿梭,摊铺机、压路机等各类机械作业有条不紊。经过紧张有序的施工,由中铁五局承建的永璧高速项目路面沥青下面层试验段顺利铺筑。沥青路面正式启动实施,标志着项目由半刚性基层向黑色路面正式开始转序,意味着项目正在向完成年底主线贯通目标又迈进了非常关键的一步。

据悉,本次路面沥青混凝土下面层试验段为K16+920~K17+300段左幅,全长380米,为8厘米厚(AC-25)沥青混凝土,设计宽度11.5米,设计面积4370平方米,混合料拌和数量约866吨,采用厂拌法进行拌和。摊铺机1台全断



图为永璧高速公路项目路面沥青下面层试验段顺利铺筑。

面摊铺、运输车10辆、压路机7台、洒水车1辆,组成“一体化”的沥青下面层施工流水作业线。

摊铺过程中,中铁五局采用大宽度摊铺机施工一次摊铺成型,相较于常见的双机联合作业,不仅能够提升摊铺速度,还可有效消除纵向接缝,提高摊铺质量,透层、封层均采用智能洒布车完成。

为确保路面沥青混凝土下面层试验段的顺利摊铺,中铁五局在施工前严格对现场施工人员进行技术培训和安全教育;施工过程中,按照施工标准化,对摊铺厚度、温度以及摊铺质量等方面严格把控,摊铺过程中实时进行沥青混凝土全程跟踪监测。此次试验段沥青下面层的顺利摊铺,为全线沥青摊铺提供了宝

贵经验。

中铁五局集团重庆永璧高速公路项目路面分部负责人华登攀称,永璧高速是重庆市交通重点项目之一,项目全长25.58公里。接下来,中铁五局将以安全为前提,以质量为保障,全力以赴推进工程进度,力争明年3月底通车,相对原计划工期预计提前2个月。

2024年智慧农业现场经验交流会在重庆永川成功举办

李韶民常晓勇出席

本报讯(渝西都市报记者涂燕)9月19日—9月20日,农业农村部信息中心在重庆永川召开智慧农业建设现场经验交流会。会议主题是贯彻落实党中央、国务院有关智慧农业建设的决策部署,加强部省协同、政企合作,加快把智慧农业培育成为支撑农业高质量发展的新质生产力。农业农村部信息中心副主任李韶民,永川区委副书记、区长常晓勇出席交流会。

重庆市委农业农村工委委员、市农业农村委副主任莫杰,永川区政府副区长漆远英,来自全国各省(区、市)农业农村信息中心系统负责人及相关企业代表参会。

常晓勇在交流会上致辞。他说,近年来,永川锚定现代生态高效农业目标,发挥地势平坦、气候温和、资源丰富的自然优势,依托成渝中部、四向开放、多式联运的交通

优势,利用创建国家现代农业产业园和国家乡村振兴示范县的先行优势,不断强化改革创新“双轮驱动”,加快发展特色优势农业,推动农业“接二连三”,建成西南地区首个智能化育秧育苗基地,重庆最大的名优茶、食用菌、早熟梨基地和首个现代蚕桑基地,综合农机化率位居全市第一,现代农业的提质增效为全区经济发展注入了强劲动力。

常晓勇表示,当前,永川正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和“加快建设农业强国”的重要指示精神,深入实施“智慧农业·数字乡村”工程,积极探索智慧农业发展“永川经验”。2024年智慧农业现场经验交流会汇集了行业领域的领导、专家以及企业家朋友,为永川交流经验做法、分享成功案例、探讨创新路径提供

了重要平台,必将为加快智慧农业建设凝聚新智慧、提供新思路、开辟新方向。衷心希望大家多为永川智慧农业建设把脉问诊、支招破题,多为永川现代农业发展牵线搭桥、加油助力。永川将加强经验交流、互学互鉴,深化精诚合作、互惠共赢,加快农业农村数字化、智慧化、现代化步伐,努力为实现乡村全面振兴贡献永川力量。

交流会上,中科院合肥智能机械所总工程师王儒敬、中国农业科学院智慧畜牧业创新团队资深首席熊本海、中国农机流通协会智慧农业产教融合专委会产业化首席科学家李迅、中国农业大学国际学院院长李道亮作主题报告。重庆市农业信息中心、中联智慧农业股份有限公司、北京佳格天地科技有限公司等12家单位、企业作经验介绍和案例交流。会议期间向社会推介

了85个2024年全国智慧农业建设典型案例。参观了重庆市农业科学院茶业研究所、西部宠物生命科学研究院、永川区数字化城市运行和治理中心,现场观摩了茶叶智慧化生产管理平台、宠物产业大模型、“一表通”智能报表等运行情况。

会议强调,推进智慧农业建设是党中央、国务院作出的重要决策部署,是加快形成农业新质生产力的重要着力点,是实现农业高质量发展、建设农业强国的重要途径。各地要准确把握智慧农业建设的新动向,充分发挥数据要素作为关键生产要素作用,推动农业人工智能快速发展,要坚持系统观念,坚持问题导向、需求导向、目标导向,扎实做好推进智慧农业建设的重点任务,瞄准方向,持续发力,分类推进,将智慧农业建设贯穿农业强国建设全过程。

常晓勇专题调研部分重点企业

深化政企合作 携手推进永川经济社会高质量发展

本报讯(渝西都市报记者涂燕)企业是稳增长、保就业、惠民生的重要主体。9月20日,永川区委副书记、区长常晓勇专题调研部分重点企业。他强调,全区上下要深入贯彻党的二十届三中全会精神,牢固树立“服务企业就是服务发展”理念,全力营造一流营商环境,竭诚提供优质高效服务,与企业携手并肩,实现互惠互利、共进共赢。

区领导宋文等参加。

重庆联豪科技有限公司是一家专业生

产汽车差速器总成及零部件的汽车零部件公司。常晓勇走进生产车间,了解技术装备、产品结构和经营状况等。他鼓励企业要优化产业生态,不断增强创新能力,加强技术创新,持续提升产能。

在天空之城小区,常晓勇听取项目总体情况、市场销售、配套设施、物业服务等情况,现场协调解决项目推进中存在的问题,指导推动项目疏堵破阻,顺利实施。

常晓勇在长城汽车股份有限公司重庆分公司召开座谈会时强调,重点企业是

经济发展的“压舱石”,是稳定经济运行、加快发展新质生产力的关键力量。长城汽车落户永川高新区以来,与永川携手奋进、砥砺前行,已在永川区投资逾100亿元,注册了35家分子公司,成为永川产业发展的一张靓丽名片。当前,永川正处于推进高质量发展的重要关键期,离不开以长城汽车等重点企业的共同支持参与。

他强调,长城汽车要坚定发展信心,坚持创新发展,以新质生产力为引领,不

断加强产品创新、经营发展理念和模式创新,深耕产业领域,创新产品差异性,优化产业布局;要将战略布局与永川产业转型升级紧密结合起来,充分发挥自身资金、技术、人才、品牌优势,扎根永川、深耕永川,在永布局更多大项目好项目;各相关部门要全力做好企业服务,认真梳理企业面临的个性问题,建立工作台账,列出具体时间表和路线图,专班跟踪推进,切实解决企业发展中的难点堵点,助力企业在永发展壮大。